CONCURSO PUBLICO 001/2014
MUNICIPIO DE CAIBI

MEDICO
ORIENTACOES GERAIS

Confira se a impressao do caderno de prova esta legivel e com todas as paginas.
Caso necessdrio solicite um novo caderno.

Verifique se as informacgGes impressas no cartdo resposta estdo corretas. Em
caso de divergéncia, notifique imediatamente o fiscal.

A prova é composta por 25 (vinte e cinco) questGes objetivas, de multipla
escolha, com 04 (quatro) alternativas de resposta - A, B, C, D - das quais, somente 01
(uma) devera ser assinalada como correta.

Preencha e assine corretamente o cartdo resposta, de acordo com as instrugdes
utilizando caneta esferografica com tinta azul ou preta. O cartdo resposta nao serd
substituido em caso de marcacdo errada ou rasura.

Somente sera permitida a sua retirada da sala apés uma hora e meia do inicio

da prova que terd, no maximo, trés horas de duracdo. Os trés ultimos candidatos
deverdo permanecer em sala até que todos concluam a prova e possam sair juntos.

De acordo com o item 5.1.13.1 do edital vocé sera eliminado do concurso se for
surpreendido, durante a realizagdo das provas, em comunicagdo com outros
candidatos; for descortés para com qualquer dos fiscais executores e seus auxiliares ou
autoridades presentes; ndo devolver o caderno de questdes; estiver fazendo qualquer
tipo de consulta ou uso de qualquer tipo de equipamento eletrénico, como
calculadora, celular e similares.

Também nado é permitido o porte de qualquer arma, uso de dculos escuros,
protetor auricular, carteiras, bolsas, bonés, chapéus e similares, livros, revistas,
apostilas, resumos, dicionarios, cadernos, etc. Todo material deve ficar guardado
conforme orientacdo dos fiscais;

Os fiscais ndo estdo autorizados a emitir opinido nem prestar esclarecimentos
sobre o conteudo das provas. Cabe unica e exclusivamente ao candidato interpretar e
decidir. Diante de qualquer divida vocé deve comunicar-se com o fiscal.

Boa prova

Nome




| LINGUA PORTUGUESA

1) Na formacdo de palavras qual exemplo

que NAO corresponde a afirmag3o:

A) Infeliz — derivagdo prefixal

B) Inutilmente — derivacdo prefixal e
sufixal

C) Semideus — composicdo por aglutinacdo

D) Planalto — composicao por aglutinagao

2) Em relagao ao periodo em que a oragdo é
apositiva:

A) S6 me interessa saber uma coisa: onde
moras

B) Nao me disseram onde moravas

C) A rua onde moras é muito movimentada
D) Morarei onde moras

3) Leia o texto a seguir.

Humildade

“Tanto que fazer!

Livros que ndo se léem cartas que ndo se
escrevem

Linguas que ndo se aprendem, amor que
nao se da

Tudo quanto se esquece.

Amigos entre adeuses,

criangas chorando na tempestade,
cidaddos assinando papéis, papéis, papéis...
até o fim do mundo assinando papéis.

E os passaros detras de grades de chuvas,
E os mortos em redoma de canfora.

(E uma cancdo tao bela!)

Tanto que fazer!

E fizemos apenas isto.

E nunca soubemos que éramos

Nem para qué.”

As afirmagdes sobre o uso de reticéncias
em cidadaos assinando papéis, papéis,
papéis é:

) Elas foram utilizadas como corte de
uma frase para nela ser intercalada
uma outra

) Elas foram utilizadas como recurso de
expressao

IlI)  Elas foram utilizadas para intensificar
a reiteracdao do termo papéis

A) Apenas as afirmagdes | e Il estdo
corretas

B) Apenas as afirmagdes Il e Ill estdo
corretas

C) Apenas as afirmacdes | e Il estdo
corretas

D) Todas as alternativas estdo corretas

4) Na mensagem publicitaria de uma
consultoria de imoveis, |é-se:

MUITOS INVESTIDORES ESTAO

TRANQUILOS COM AS POUPANCAS QUE

FIZERAM. ALGUNS ATE MORAM NELAS.

IMOVEL, MOEDA FORTE.

Nesse texto, constitui um recurso
expressivo a ambiguidade que se verifica
em:

A)“investidores”

B) “estdo tranquilos”

C) “moram nelas”

D) “poupancas”

5) Conforme o texto abaixo responda a
questao:

Caminhando para a ultima tragada
A Organizacdo Mundial da Saude (OMS),

vendo no fumo a causa de doencgas mais ao
alcance de prevencao no mundo, chegou



em 1994 um pouco mais perto do seu
objetivo de um planeta livre do cigarro e
dispbs que o ano de 2000 seria o prazo final
para atingir a meta. A OMS previu que, se as
tendéncias em curso  continuassem
inalteradas, o cigarro ainda mataria cerca
de 500 milhdes de pessoas. Nos paises
desenvolvidos, onde a campanha
antitabagista foi for¢ada por normas rigidas,
a mensagem ja se torna corriqueira, e 0s
poucos que continuavam fumando eram,
talvez, irrecuperdveis. Os paises menos
desenvolvidos, contudo, apresentavam
grandes obstaculos a mudancgas,
considerando-se que havia 21 milhdes de
pessoas, nesses paises, economicamente
dependentes da industria do fumo. O
consumo do cigarro continuou a cair nos
Estados Unidos e em muitos outros paises
desenvolvidos. Certos, via de regra, de que
o fumo entre os jovens era uma ponte para
o vicio das drogas, os governos, com a midia
em geral como aliada, desenvolveram
campanhas educacionais sobre os riscos do
fumo para a saude. Em 1994, adverténcias a
respeito disso apareceram em macos de
cigarro em todo o mundo, enquanto placas
proibitivas diminuiram em muito os lugares
onde os fumantes podiam legalmente
permitir-se o seu habito. Ao mesmo tempo
um aumento nos impostos sobre o fumo
rendeu para os governos cerca de 125
bilhGes de ddlares em 1994. Tentativas de
conduzir os 850 milhGes de fumantes do
mundo a habitos de vida mais saudaveis
surtiram mais efeito onde o movimento
antitabagista se iniciou: a América do Norte
e a Europa Ocidental. A Europa superou o
Novo Mundo legisla¢Ges restritivas, com os
limites impostos pela Unido Européia para
os teores de alcatrdo e nicotina. Os paises

que aboliram a propaganda de cigarros
incentivaram outros a fazer o mesmo. O
que comegou como um movimento contra
cigarros acabou por tornar-se uma
condenacgado genérica de todos os modos de
consumir tabaco. A maior contribuicdo da
América e Norte para a campanha de
abandono do fumo relacionava-se a
descoberta de formas inovadoras de
ataque, entre as quais a iniciativa das
agéncias governamentais americanas de
classificar o fumo como droga e afirmar que
o “fumante passivo” (0o que se expde a
fumaca de cigarros alheios) podia
desenvolver cancer. O Canadd fez um
projeto para exigir que todos os cigarros
fossem vendidos em embalagens neutras,
sem ilustracdo de marcas. Nos dois lados do
atlantico, fumantes inveterados sentiram
gue a campanha tinha criado um apartheid,
colocando fumantes contra nao fumantes e
extinguindo a tolerancia mutua que havia
nos paises desenvolvidos. Nos outros dois
tercos do planeta, onde a maior parte do
tabaco foi consumida, quase todos os paises
adotaram uma politica antitabagista,
taxando os cigarros e impondo restri¢cdes
varidveis, ora de fato rigorosas, como em
Cingapura e na Austrdlia, ora apenas
formalmente bem intencionadas. Nos
paises maiores e mais populosos do
Terceiro Mundo, onde houve dificuldade ou
desleixo na aplicacdo das leis, o impacto da
nova orientacdo foi forte nas classes ricas e
educadas, mas baixo entre os demais. Em
suma, realizou-se como uma arrancada em
direcdo a uma reforma total quanto a um
dos vicios favoritos do mundo.

(Livro do Ano 1995, S3o Paulo:
Encyclopaedia Britannica do Brasil, 1995,
p.233)



E CORRETO afirmar:

A)

B)

Q)

D)

Segundo a Organizagdo Mundial da
Saude, o fumo é uma das doengas mais
ao alcance de prevengao no mundo
Pode-se afirmar que o objetivo da OMS
de, até 1994, livrar a terra do cigarro
fracassou

Até o ano de 2000, apesar da alteragao
verificada nos habitos dos fumantes,
cerca de meio bilhdo de pessoas ainda
deverdao morrer de cancer provocado
pelo cigarro

Infere-se do texto que um dos
obstaculos para a criacdo de leis
antitabagistas mais radicais é o fato de
gque, com a venda de cigarros, os
governos de diversos paises obtém
grandes lucros em forma de impostos

MATEMATICA

6)

A)
B)
Q)
D)

7)

A)
B)
Q)
D)

8)

1 o

Sabe-se que x+; = 10, entdo o valor
da expressdo x?+ xiz é:

98

96

90
100

Pode-se afirmar que a soma e o produto
das raizes da equacdo px*+ 2(q—1)x+ 6
= 0 sdo, respectivamente, -3 e 3. O valor
deqgé:

0

2

-4

Um poligono regular tem o mesmo
nimero de lados e de diagonais que:

A) Hexagono
B) Heptagono
C) Decagono
D) Pentagono

9) Na soma dos termos da progressdo ( 3,
32,33 ...) qual é a alternativa CORRETA:

A)%
B) 2
C)%
D) 3

10) Considerando que o produto interno

bruto (PIB) de um determinado pais é 440

bilhGes de dodlares. Dos 140 milhdes de

habitantes do pais, 28 milhdes detém 60%

do PIB. A alternativa CORRETA é:

A) 20% da populagdo detém 224 bilhdes de
ddlares

B) 20% da populacdo detém 264 bilhdes de
ddlares

C) 20% da populagao detém 252 bilhdes de
ddlares

D) 25% da populagdo detém 224 bilhdes de
ddlares

‘ CONHECIMENTOS GERAIS

11) Qual é o nome da atual presidente
do Brasil?

A) Dilma Paula Rousseff

B) Maria Dilma Rousseff

C) Dilma Vana Rouseff

D) Dilma Joana Rousseff

12) Assinale a alternativa CORRETA. O
Brasil situa-se na porgdo centro-
oriental da América do Sul e faz limite
com:



A) Com todos os paises sul-americanos,
exceto com o Equador e o Peru

B) A oeste, com o Peru e a Bolivia

C) Ao norte, com o Suriname, a
Venezuela e a Bolivia

D) Ao sul, com o Uruguai e o Paraguai

13) Assinale a alternativa CORRETA.
Qual o nome do autor do Hino de Caibi:
A) Darci Nunes

B) José Claudino

C) Francisco Tireli

D) Ricieri Baseggio

14) Assinale a alternativa CORRETA. A
Republica Juliana, também conhecida
como Republica Catarinense, foi um
estado republicano proclamado dentro
do territério do estado de Santa
Catarina em 24 de julho de 1.839 e que
perdurou até:

A) 15/11/1841

B) 15/11/1840

C) 15/07/1840

D) 15/11/1839

15) E CORRETO afirmar que o primeiro
prefeito interino de Caibi foi:

A) Domingos Mario Turcato

B) Zilio Pietro Biasi

C) Pedro Antonio Bigaton

D) David Benvenuto Furlan

| MEDICO

16) Assinale a alternativa CORRETA. A
causa mais frequente do
hipotireoidismo é:

A) Tireoidite de Haschimoto

B) Terapia do lodo 3

C) Sindrome de Sheehan
D) Doenga de Graves

17) Assinale a alternativa CORRETA. O
quadro clinico de intoxicagdo por
chumbo nao inclui:

A) Hipotensao

B) Hipertensao intracraniana

C) Dor de cabeca

D) Anemia hipocromica moderada

18)E da competéncia da diregdo
nacional do Sistema Unico de Satde
— EXCETO:

A) Participar da  formulagdo e
implementacdo das politicas de
saneamento basico

B) Participar da formulagdao e
implementagao das politicas de
controle

C) Definir e coordenar os sistemas
ambientais e estratégicos da rede
privada de saude

D) Definir e coordenar os sistemas das
redes integradas de assisténcia de
alta complexidade

19) Assinale a alternativa CORRETA.
Quais sdo as drogas utilizadas no
tratamento de Tuberculose:

A) Aminofilina + Rifampicina

Albendazol

B) Bethametazona — cetaprofeno +
codeina

C) Rifampicina + Isoniazida -
Pirazinamida

D) Cetaprofeno — Pirazinamida +

Isoniazida



20) Assinale a alternativa CORRETA. A
profilaxia de Trombose Venosa
Profunda (TVP) com heparina esta
indicada no pré-operatério nas
seguintes condicdes:

A) Em pacientes idosos, obesos e

portadores de neoplasia maligna

B) Como agonista do acido
acetilsalicilico

C) Pacientes submetidos a cirurgias
ambulatoriais

D) Todos os pacientes da classe | da
Associagdo Americana de
Anestesiologia, submetidos a
cirurgia de pequeno porte

21)E  INCORRETO afirmar sobre
pericardite, miocardite e
endocardite:

A) A pericardite aguda pode ser
causada por infeccGes bacterianas
virais, malignidades ou pds-infarto
do miocardio. A fisioterapia ndo é
indicada nesta fase, os pacientes se
recuperam com repouso e drogas
antiinflamataérias

B) Miocardite é a inflamacdo do
miocardio

C) Endocardite é a inflamagao do
revestimento e das valvulas
cardiacas

D) Na pericardite crbénica ocorre
fibrose do miocardio, restricdo de
expansdao do coracdo durante a
sistole e seu tratamento cirurgico

22) A anemia ferropriva apresenta
alguns sinais, EXCETO:

A) Queda de cabelo

B) Alteracdo gastro-intestinal

C) Perversdes do apetite

D) Maior indice de infecgdo

23)No que se refere ao Choque
Cardiogénico ocorrem repercussoes
sistémicas e pulmonares, complete
com V para as alternativas
verdadeiras e com F para as
alternativas falsas e assinale a
alternativa CORRETA:

() Aumenta o débito urinario

( ) Diminui a pressdao Veno-capilar
Pulmonar

( ) Aumenta o O% para o corpo

() Morte Celular

() Aerobiose

A)V,V,V,F,F
B)F,F,F,V,V
C)F,F,F,V,F

D)V,V,F,V,F

24) No controle de infec¢cbes a medida
preventiva e mais importante na
transmissao de doencas. Assinale a
alternativa CORRETA.

A) Uso de luvas

B) Uso de Mascaras

C) Lavagem das maos

D) N&o tocar no paciente

25) Assinale a alternativa CORRETA.
Compete ao Sistema Unico de
Saude, além de outras atribuicdes,
nos termos da lei:

A) Ordenar a formacdo de recursos
humanos na drea de saude

B) Participar da formulacdo da politica
e da execucao das acbes de
saneamento bdsico

C) Incrementar em sua drea de atuacao
o desenvolvimento cientifico e
tecnolégico

D) Todas as alternativas estdo corretas






